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FINANCIAR? 
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Rezumat: 

  În această prezentare dezbat dacă oameni se nasc capabili financiari sau dacă aceștia își 

construiesc abilitățile financiare pe parcursul vieții și analizez câteva moduri prin care oamenii 

pot obține aceste abilități. 
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Introducere:  

Abilitatea financiară este un avantaj major pentru orice persoană indiferent de vârstă sau 

ocupație, dar oare noi ne naștem abili financiar sau este o abilitate pe care o putem dezvolta de-

a lungul vieții ?  Este destul de evident că nu este posibil ca o persoană să se nască cu abilități 

financiare,  în schimb o persoană poate să se nască cu o înclinație sau un talent care in final va 

conduce la a-și dezvolta abilitatea financiară. Deși aceste persoane care se nasc mai capabile să 

absoarbă informații financiare au un avantaj față de alte persoane, acest lucru tot nu ii face abili 

financiar din naștere. Acest lucru este clar observabil prin faptul ca majoritatea copiilor care 

trec prin cursuri economice în cadrul orelor de studiu în școala gimnazială sau liceu ajung să 

devină adulți independenți financiar și cu o abilitate financiară foarte dezvoltată față de 

persoanele care nu au trecut prin nici un fel de formare economică. 

   

Conținut științific 

Abilitatea financiara trebuie dezvoltată, nefiind ușor de  obținut, iar cel mai bun mod de 

a dezvolta abilitatea financiara este de la o vârsta cât mai fragedă. Părinții care pun la dispoziție 

copilului diferite jocuri sau chiar și cursuri care să îi dezvolte această abilitate vor observa că, 

spre deosebire de alți copii, copilul cu abilitate financiară va crește cu alt fel de mentalitate care 

îl va lăsa să aibă un alt fel de a vedea lumea din jurul lui și chiar s-ar putea să beneficieze de 

oportunități valoroase încă din timpul studiilor la liceu si facultate.  
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De asemenea copiii cu abilități financiare vor crește cu o altă viziune asupra banilor și 

se vor adapta ușor cu mentalitatea că banii trebuie să muncească pentru ei, și  nu ei pentru bani! 

În lumea modernă este evident ca doar abilitățile financiare nu mai sunt suficiente pentru 

a te putea descurca în cadrul pieței moderne. Din fericire dezvoltarea abilităților financiare va 

duce si la crearea unei mentalități mult mai practice în domeniul financiar, dar și pe piața 

economică din zilele noastre care este absolut necesară pentru orice persoană.  

Această mentalitate financiară este felul in care oameni capabili financiari reușesc saă 

gândească sau să rezolve problemele într-un mod mult mai sistematic si mai calculat, acest 

lucru dându-le un avantaj în poziții de conducere unde este nevoie de o dexteritate în rezolvarea 

problemelor rapid, eficient si cât de ieftin posibil. Totodată există și cazuri în care oamenii sunt 

obligați să își construiască singuri o mentalitate financiară fie din cauza parcurgerii unor crize 

economice, fie datorită unor factori care  îi pot împiedica sa trăiască o viață decentă, fără a avea 

acces la o calificare foarte înaltă . 

 

Situațiile în care putem folosi abilitățile financiare pe care ni le-am antrenat: 

  - Zi de zi, abilitățile si gândirea financiara sunt folosite foarte des in activitățile de zi cu zi si 

apar mai mult de cat s-ar aștepta majoritatea oamenilor.  

  - În cadrul job-urilor, multe meserii moderne necesita cunoștințe financiare pe lângă 

atribuțiile principale ale acestora. 

  - In cadrul unui interviu,  deoarece multe companii vor da mai mare importanţă angajaților 

care dețin deja cunoștințe financiare. 

 

Care sunt căile prin care un adolescent sau un adult poate sa își îmbogățească cunoștințele cu 

studii financiare: 

 

  -Cursuri faţă în faţă, mulți profesori oferă cursuri  pentru a îmbunătăți informațiile financiare 

ale doritorilor. 

  -Cursuri online, după același principiu unii profesori prefera cursurile online dar au aceeași 

intenție. 

  -Experiența de viață, deși un mod mai dur este si un mod foarte eficient când ești forțat sa îți 

construiești singur bazele financiare. 
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Perspectiva financiara: 

 

Prin cursurile pe care le parcurge,  o persoană va realiza că abilitatea financiară îi oferă 

o perspectivă schimbată asupra lumii prin care va fi nu doar mai eficient în gestionarea banilor 

dar va percepe lumea și din perspectivele antreprenoriale, profitând de oportunități. 

 

Concluzie: 

  

Deși abilitățile financiare nu sunt înnăscute acestea sunt foarte necesare în toate 

situațiile, în fiecare zi din viața noastră. O educație financiara de la o vârsta fragedă este un 

lucru benefic care i se poate oferi unui copil în zilele noastre. 
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